
POP

 
 

Η ποπ γεννήθηκε στο Λονδίνο τη δεκαετία του 50’ και είναι ένα είδος μουσικής. Με 

αυτόν τον όρο χαρακτηρίζονται οι ελαφριές μορφές ελληνικής και ξένης μουσικής 

πάνω στα ίδια πρότυπα ρυθμού και μελωδίας. Ο όρος ποπ προέρχεται από τη λέξη 

popular που σημαίνει δημοφιλής. 

Τα περισσότερα ποπ τραγούδια αναφέρονται στην αγάπη, στα συναισθήματα, στον 

έρωτα, στους πόθους, αλλά και τους χωρισμούς. Στα κύρια όργανα που 

χρησιμοποιούνται στην ποπ μουσική συγκαταλέγονται η κλασική και ηλεκτρική 

κιθάρα, το αρμόνιο, τα ντραμς, αλλά κάποιες φορές και κάποια πνευστά (τζαζ). 

Κάποιες κατηγορίες της ποπ είναι η soul pop, η dance pop, η latin pop, το rock n’ roll 

και η reggae. 

Οι μουσικολόγοι ισχυρίζονται πως η ποπ έχει ως στόχο να προσελκύσει ένα ευρύ 

φάσμα , παρά μια κουλτούρα ή μια ιδεολογία. Επίσης παρατηρείται πως στην ποπ, η 

έμφαση δίνεται στην παραγωγή και την ηχογράφηση του τραγουδιού και λιγότερο στη 

ζωντανή παρουσίασή του. 

Τέλος, μεγάλο μέρος των ποπ τραγουδιών ενδείκνυνται για  <<ντύσιμο>> σε 

ανεβαστικά τραγούδια και ανατολίτικους χορευτικούς ρυθμούς. Πολλές φορές το 



ντύσιμο των ποπ σταρ  είναι προκλητικό όπως  για παράδειγμα αυτό της Lady Gaga, 

ή οι στιλιστικές επιλογές του Michael Jackson που έχουν αφήσει εποχή. 

 

Εκφραστές 

Οι κύριοι εκφραστές της ποπ είναι δύο. Από την μια ο Michael Jackson ο οποίος ήταν 

τραγουδιστής, χορευτής, συνθέτης και παραγωγός. Ο Jackson θεωρείται  ένας από 

τις σημαντικότερες προσωπικότητες της μουσικής και του θεάματος και πέρασε στην 

ιστορία ως ο ‘’Βασιλιάς της ποπ’’. Στο ενεργητικό του έχει μεγάλες επιτυχίες στην 

δισκογραφία , και συγκεκριμένα ο δίσκος του Thriller, που κυκλοφόρησε το 1982 

παραμένει ως και σήμερα ο πρώτος σε πωλήσεις , έχοντας πουλήσει πάνω από 105 

εκατομμύρια αντίτυπα σε όλο τον κόσμο, ενώ παρέμεινε στο Billboard Album Chart 

για  37 εβδομάδες και κέρδισε 8 βραβεία Grammy. 

 

Από την άλλη , η Madonna , επίσης τραγουδίστρια , χορεύτρια , συνθέτρια , αλλά και 

παραγωγός, συγγραφέας και σκηνοθέτιδα , θεωρείται η ‘’Βασίλισσα της ποπ’’ καθώς 

πάνω από 30 χρόνια πρωταγωνιστεί στη δισκογραφία με μεγάλη επιτυχία , έχοντας 

στο ενεργητικό της 12 Άλμπουμ και 26 singles, ενώ έχει κάνει από το 1985 μέχρι και 

σήμερα  9 περιοδείες σε όλο τον κόσμο , συμπεριλαμβανομένου και μιας συναυλίας 

στην Αθήνα. Έχει επίσης μπει στο βιβλίο των ρεκόρ Guinness για την πιο κερδοφόρα 

περιοδεία , με κέρδη που ξεπερνούν τα 407 εκατομμύρια δολάρια , αλλά και για 

γεγονός ότι είναι η ποιο ακριβοπληρωμένη τραγουδίστρια όλων των εποχών με 

πωλήσεις που ανέρχονται πάνω από 200 εκατομμύρια δίσκους. 

 

Και τέλος οι Beatles οι οποίοι επηρέασαν περισσότερες από μία γενιές, με τα 

τραγούδια και τις αρμονίες τους, στη δεκαετία του 1970, όταν η ποπ πέρασε από 

χίλια κύματα κατάφεραν να γίνουν σήμα κατατεθέν της ποπ, να αναμειχθούν με τη 

ροκ και να γίνουν ένα από τα σπουδαιότερα συγκροτήματα της εποχής. 
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